

安全 在我们生活的方方面面

社区安全

棉纺路街道 多措并举 营造平安环境

本报讯 为深入推进“三无”创建工作,实现“零上访、零事故、零案件”目标,棉纺路街道五棉南社区坚持目标、问题、结果导向,从群众最急、最盼、最难的

问题入手,知民情、解民忧、暖民心,为营造群众看得见、感受得到的平安环境。五棉南社区组建联防联控巡逻队、建立联防联控巡逻体系。

12月9日上午,棉纺路街道五棉南社区召开“三无”创建联

防推进会,完善社区巡防组织建设,完善安防设施建设,形成治安防范屏障,建立排、消、防一体的工作机制,有效维护辖区稳定。

会议结束后,棉纺路街道五棉南社区联合“小原帮办”一起向居民发放宣传页、普及法律知识,并通过社区微信群宣传,提醒居民不要轻易将个人资料、银行卡号、存款密码等信息告知他人,更不要向陌生人账

户转账汇款,如有情况积极向公安机关举报。

今后,棉纺路街道五棉南社区将以“三无”创建工作为契机,进一步强化社区工作人员的法治意识,强化共治共管、强化安全保障,整合各方面力量,形成共创“三无”社区强大合力,打造共治共建共享的新时代和谐社区。

记者 韩娟

通讯员 张雅馨

生产安全

中原西路街道 扎实开展冬季安全生产工作

本报讯 连日来,中原西路街道周密部署、积极行动,扎实做好冬季安全生产工作,确保辖区居民生命财产安全。

街道按照“一岗双责、三管三必须”工作原则,细化责任分工,定期召开安全生产、消防安全专题会议和专项督导工作,对目前开展的安全生产专项整治三年行动集中攻坚、“九小”场所大排查大整治、消防安全夜查、“三无”创建等重点工作进行安排部署,要求常态化开展排查、整治、提示提醒、更新完善隐患台账等工作,将安全生产责任制落到实处。

坚持“全领域排查、全环节整改”的原则,街道应急办组织各村(社区)坚持“白+黑”巡查模式,对辖区内重点领域进行

全面排查整治,截至目前,共排查600余家单位,发现各类安全隐患120余处,下发整改通知单70份,均已整改完毕。

街道通过微信、发放宣传页、宣传视频等方式,向辖区居民、物业等提示火灾风险,加强全民安全意识。邀请区消防大队,组织辖区“九小”门店、物业公司、农贸市场等单位进行集中培训,普及日常用火用电用气、消防器材正确使用及日常管理知识宣传和应急逃生技能,进一步增强了辖区单位和居民的安全防范意识,为辖区营造安全、稳定、和谐的社会环境奠定了坚实基础。截至目前,共开展24次安全培训、30次应急演练。

记者 韩娟 通讯员 宋杰

汝河路街道 开展法治宣传进社区活动

本报讯 为进一步提高辖区居民群众的法律素质,提高居民知法、懂法、守法、用法意识,大力弘扬法治精神,使辖区法治环境良好发展,近日,汝河路街道淮南路社区联合郑州市数字化城市管理监督中心在辖区开展普法宣传教育活动。

活动现场,社区“小原帮办”工作人员以悬挂普法宣传横幅、发放法律法规宣传资料的形式

展开了宣传活动,向居民们普及《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国反家庭暴力法》等方面的法律知识。为加深居民对法律法规的意识,工作人员结合实际案例,用通俗易懂的语言深入浅出地给居民们讲解法律法规知识,并鼓励大家现场积极交流、讨论对未成年人的保护和家庭暴力的危害,以及毒品对社会、家庭、个人的巨大危害,

最后,告诉居民们日常生活中遇到事情要冷静,要懂得拿起法律武器维护自己的合法权益。

此次普法宣传活动,提高了居民们知法、懂法、守法、用法意识,树立了文明、友好的家庭观念,为辖区法治环境良好发展营造良好的氛围,受到广大居民一致好评。

记者 韩娟

通讯员 耿丹丹

食品安全

西流湖街道 专项检查幼儿园食品安全

本报讯 为加强幼儿园食堂食品安全监管力度,确保幼儿饮食安全,近日,西流湖街道办事处对水木清城社区3家幼儿园食堂进行了食品安全专项检查。

检查中,检查组工作人员对各幼儿园食堂的环境卫生

状况、消毒设备清洗、餐厨废弃物存放、食品采购台账登记、食品留样登记等情况进行了全面排查,并对食堂的食品安全提出了严格要求,对个别食堂存在的硬件设施设备缺少、安全制度未上墙等问题要求立即整改,后续将严格落实

跟踪复查直至整改到位。

此次专项检查,进一步提升了幼儿园食堂管理人员的安全意识,净化了幼儿园食堂环境,保障了食品安全,为广大师生营造了良好的就餐和学习环境。

记者 韩娟

通讯员 王雯静

须水街道 开展第四季度食品安全大排查

本报讯 近日,须水街道正在紧锣密鼓开展第四季度食品安全大排查大整治工作,通过此次排查能有效检验街道年度食品安全工作治理成效。在疫情防控常态化管理下,保障冷链食品安全则是疫情防控的重要一环,12月10日上午,街道组织各相关科室负责人,各村、社区食品安全员就第四季度食品安全大排查大

整治、进口冷链食品监管工作召开推进会。

会议要求:一是强调疫情防控期间各餐饮单位做好防护工作,并落实好“公筷”制度,确保食品安全底线;二是要完善证照齐全,从业人员必须具备健康上岗证;三是要严格落实食材索证索票,餐具消毒、厨房卫生清洁等;四是要始终保持疫情防控高压态势,提高冷链食品监管工作

水平,全面防范进口冷链食品输入性风险。

会议要求各村、社区逐户排查、逐户整改,建立好问题台账。要求经营主体要严格落实疫情防控措施,普及食品安全、冷链食品监管、疫情防控新要求,严格监管控制辖区食品安全风险,切实保障好街道群众的食品安全。

记者 韩娟 通讯员 赵奇

三官庙街道 全面排查进口冷链食品

本报讯 为深入贯彻落实中原区市场监督管理局关于加强冷链食品疫情防控工作安排部署和要求,聚焦疫情防控新动态,根据疫情防控新形势,近日,三官庙街道召开冷链食品专项排查工作推进会。

会后,各(村)、社区迅速行动,对辖区冷链食品疫情防控工作展开专项检查。针对辖区

超市、农贸市场、冷库、进口冷冻食品加工等进行仔细排查,发放《致进口冷链食品生产经营者的一封信》,签订《中原区生产经营进口冷链食品承诺书》。现场查看测温、消毒、防护等各项防疫措施,重点了解海鲜水产、进口肉类等冷链运输食品的品种种类、进货渠道及检测、消杀工作等基本情况,

现场查看索证索票、进货查验等食品安全管理制度落实情况,特别是进口肉类是否持有《核酸检测阴性证明》。

下一步,三官庙街道办事处将继续加大监管力度,强化冷链环节全流程闭环管控,宣传引导居民做好个人防护,确保居民健康美好生活。

记者 韩娟 通讯员 张书利

林山寨街道 全面排查消隐患 筑牢门店安全线



本报讯 为避免餐饮场所燃气及醇基燃料泄漏爆燃事故,切实加强“九小”场所及沿街门店的消防安全管理,消除各类消防安全隐患,12月9日起,林山寨街道河南工大社区党委对辖区近200家沿街门店开展消防安全大排查。

排查中,社区工作人员对辖区60余家餐饮类门店进行醇基燃料及液化气罐使用专项检查,主要检查餐饮店后厨使用何种燃料、是否从正规企业购入燃料、店内燃料储备量、是否安装燃气报警器等情况,并下发“河南工大社区对门店使用液化气罐和醇基燃料告知单”,告知店主按照要求使用燃料,做好安全措施。同时,社区工

作人员对辖区所有“九小”场所及沿街门店进行冬季火灾预防消防安全大排查,并签订《安全生产及消防安全承诺书》,张贴《消防安全四提示》,告知经营者要严格遵守消防安全相关法律法规,时刻绷紧消防安全弦,避免各类事故的发生。

此次大排查给所有沿街门店再次敲响了安全警钟,进一步提高了辖区消防安全整体意识。下一步,河南工大社区党委将持续加大“九小”场所及沿街门店消防安全宣传和检查力度,做到排查不间断、问题立整改,为辖区消防安全稳定奠定坚实基础。

记者 韩娟 通讯员 张一帆 文图